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ΕΙΣΑΓΩΓΗ 
Το Τεχνικό Επιμελητήριο Ελλάδας –Τμήμα Κεντρικής Μακεδονίας υλοποιεί ως δικαιούχος 

το έργο με τίτλο: «Entrepreneurship for tertiary education graduates» με ακρωνύμιο 

«ENTEG». Το έργο ENTEG έχει ενταχθεί στο Επιχειρησιακό Πρόγραμμα «INTERREG IPA CBC 

“Greece-Republic of North Macedonia 2014-2020”», στο πλαίσιο της σχετικής πρόσκλησης 

Β6 και έχει λάβει κωδικό MIS 5067328.  

Το έργο ENTEG, αφορά στην αντιμετώπιση της ανεργίας των αποφοίτων ανώτατης 

εκπαίδευσης στην διασυνοριακή περιοχή Ελλάδας - Δημοκρατίας της Βόρειας Μακεδονίας. 

Στην εν λόγω περιοχή, παρότι βρίσκονται πολλοί σημαντικοί φορείς γνώσης (Ερευνητικά 

Κέντρα, Πανεπιστήμια, Τεχνολογικά Ιδρύματα κ.α.) και αξιοποιήσιμοι πόροι προς την 

αειφορική ανάπτυξη, δεν επιτυγχάνεται ικανοποιητική απορρόφηση των νέων 

επιστημόνων από την τοπική οικονομία. 

Στο πλαίσιο του έργου ENTEG, αναπτύσσονται δράσεις που στοχεύουν στην κατάρτιση των 

νέων πτυχιούχων στην επιχειρηματικότητα, σύμφωνα με το Σχέδιο Δράσης για την 

Επιχειρηματικότητα και τον Οδηγό για την Ενίσχυση της Εκπαίδευσης στην 

Επιχειρηματικότητα, της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Οι δράσεις του έργου αναμένεται να 

συμβάλλουν στην ενίσχυση της επιχειρηματικής σκέψης των νέων πτυχιούχων και στην 

ανάπτυξη στοχευμένων ικανοτήτων στην επιχειρηματικότητα, γνώσης επιχειρηματικών 

διαδικασιών, αυτοπεποίθησης κ.α. Η κατεύθυνση της επιχειρηματικότητας θα οδηγεί προς 

την “πράσινη”, ψηφιακή και βιώσιμη Ευρωπαϊκή οικονομία. Στο πλαίσιο του προγράμματος 

θα διαμορφωθούν ειδικά εκπαιδευτικά εργαλεία - προγράμματα άτυπης κατάρτισης και θα 

παρακινηθεί η αυτοαπασχόληση και εναλλακτικές μορφές επιχειρηματικότητας. 

Επιπλέον, το έργο ENTEG θα προετοιμάσει μελέτες σχετικά με τις τάσεις των αναγκών της 

υφιστάμενης αγοράς και το brain drain. Επιπρόσθετα θα διαμορφώσει δομές εντός των 

φορέων για την παροχή συμβουλευτικής / μέντορινγκ και εικονικό εργαστήριο με εργαλεία 

τεχνολογιών επικοινωνίας και πληροφορικής (ΤΠΕ), εκπαιδευτικό υλικό, αποθετήριο 

γνώσης, φόρουμ ιδεών, χώρο συνεργατικότητας για όλους κλπ. Τέλος θα δημιουργηθεί 

σειρά διαλέξεων που θα είναι διαθέσιμες μετά την ολοκλήρωση των δύο κύκλων άτυπης 

κατάρτισης και εργαστήρια που θα υποστηρίζουν τις νέες επιχειρήσεις στα αρχικά στάδια 

ανάπτυξής τους. Τέλος, το ENTEG θα επικοινωνήσει τους στόχους και τα αποτελέσματά του 

στο ευρύ κοινό, μέσα από σειρά δράσεων επικοινωνίας όπως εκδηλώσεις, ψηφιακά μέσα 

και παρουσία στο διαδίκτυο και τα κοινωνικά δίκτυα. 
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ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΤΗΣ ΔΡΑΣΗΣ 
Κατά τη διάρκεια υλοποίησης του έργου ENTEG θα δημιουργηθεί εικονικό (virtual) 

εργαστήριο επιχειρηματικότητας το οποίο θα δίνει τη δυνατότητα στους συμμετέχοντες/ 

ωφελούμενους να λαμβάνουν μια σειρά από υπηρεσίες όπως χρήση ψηφιακών εργαλείων 

που θα αποκτηθούν στο πλαίσιο του έργου, χρήση συνεργατικών δωματίων για ανταλλαγή 

ιδεών και κοινή εργασία σε κοινά Project, αποθετήριο εγχειριδίων, άρθρων κλπ, υλικό 

εκπαίδευσης, φόρουμ ιδεών. 

Στο εικονικό εργαστήριο θα δίνεται η δυνατότητα προσομοίωσης λειτουργίας μίας 

επιχείρησης στο πλαίσιο ασκήσεων, ερωτηματολογίων κλπ. 

Εκπαιδευτικό Πρόγραμμα 

Το εκπαιδευτικό πρόγραμμα περιλαμβάνει θεματικές ενότητες για την επιχειρηματικότητα 

νέων επιστημόνων με στόχευση στην επιχειρηματικότητα νέων μηχανικών, οι οποίες θα 

αναπτυχθούν, θα παραδοθούν Online με σύγχρονη μέθοδο, μέσω της πλατφόρμας 

(ψηφιακό εργαστήριο επιχειρηματικότητας) και των ψηφιακών εργαλείων του έργου.  

Οι θεματικές ενότητες αφορούν στα παρακάτω: 

ΕΕ και Κλιματική Αλλαγή: Ευκαιρίες για Μηχανικούς, Πράσινες Δημόσιες Συμβάσεις. 

Νομοθεσία και ευκαιρίες για Μηχανικούς, Αξιολόγηση του κύκλου ζωής των προϊόντων, 

Δράσεις Εξοικονόμησης Ενέργειας για ιδιώτες: Ευκαιρίες και Προώθηση νέων λύσεων, 

Κτηριακό Απόθεμα Δημοσίου και Ευκαιρίες για Μηχανικούς, Πράσινη Επιχειρηματικότητα, 

Ανανεώσιμες Πηγές Ενέργειας και Κυκλική Οικονομία, Μηχανική Παραγωγή: Ο ρόλος του 

Μηχανικού στις Διαδικασίες Παραγωγής μίας Εταιρείας, Φυσικές Καταστροφές, Πολιτική 

Προστασία και Νέες Τεχνολογίες: Δυνατότητες για Μηχανικούς - Περιβαλλοντική 

Αποκατάσταση, Δυνατότητες Ένταξης στην Αγορά, Νέων Μηχανικών: (Συνεταιρισμοί, 

Ενώσεις, Κοινοπραξίες, Υπεργολαβίες, κ.α.), Αναβάθμιση της Υφιστάμενης 

Ανταγωνιστικότητας Υπηρεσιών Μηχανικού, Ικανότητες Μάρκετινγκ για Μηχανικούς, 

Συγχρηματοδοτούμενα Προγράμματα: Ευκαιρίες για Μηχανικούς. 

  

Βιωματικές εκπαιδευτικές δραστηριότητες 

Οι βιωματικές εκπαιδευτικές δραστηριότητες αποτελούν συνέχεια του εκπαιδευτικού 

προγράμματος. Πρόκειται για μία εβδομάδα όπου θα γίνουν βιωματικές δραστηριότητες, 

όπως δημιουργία επιχείρησης και ανάπτυξη θέσης στην αγορά, λήψη αποφάσεων 
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στρατηγικής, διαδικασίας καθημερινής λειτουργίας κ.ά. Η εκπαίδευση θα πραγματοποιηθεί 

σε δύο (2) κύκλους με προκλήσεις πραγματικών περιπτώσεων, προσομοιώσεις 

επιχειρηματικότητας, επίδειξη διαχειριστικών εργαλείων κλπ. 

Η υλοποίηση των βιωματικών εκπαιδευτικών δραστηριοτήτων θα πραγματοποιηθεί διά 

ζώσης σε κατάλληλο χώρο με οπτικοακουστικό εξοπλισμό ενώ θα υπάρχει και η 

δυνατότητα παράλληλης συμμετοχής μέσω πλατφόρμας τηλεδιάσκεψης/ τηλε-

εκπαίδευσης. 

 

Εβδομάδα Εργαστηρίων 

Η εβδομάδα εργαστηρίων θα πραγματοποιηθεί σε δύο (2) κύκλους (1 ημέρα ανά κύκλο) και 

αφορά στην ανάπτυξη πραγματικών επιχειρηματικών σχεδίων. 

Η υλοποίηση των βιωματικών εκπαιδευτικών δραστηριοτήτων θα πραγματοποιηθεί διά 

ζώσης σε κατάλληλο χώρο με οπτικοακουστικό εξοπλισμό ενώ θα υπάρχει και η 

δυνατότητα παράλληλης συμμετοχής μέσω πλατφόρμας τηλεδιάσκεψης/ τηλε-

εκπαίδευσης. 

 

Διοργάνωση ημερών καριέρας 

Οι Ημέρες Καριέρας συνιστούν μία διοργάνωση που έχει ως στόχο τη σύνδεση των 

ενδιαφερόμενων από την περιοχή παρέμβασης, με την αγορά εργασίας (για το ΤΕΕ 

αναφορικά με τους μηχανικούς) και στη διάρκεια της οποίας, έρχονται σε επαφή και 

συζήτηση με εκπροσώπους κορυφαίων παραγωγών της αγοράς και να δίνουν συνεντεύξεις 

εργασίας σε πιθανούς μελλοντικούς τους εργοδότες. 

Η εκδήλωση ημερών καριέρας θα πραγματοποιηθεί στη Θεσσαλονίκη και θα υλοποιηθεί σε 

διάστημα τεσσάρων (4) συνεχόμενων ημερών. Θα προσκληθούν στελέχη 

επιχειρηματικότητας της περιοχής για όλες τις ημέρες της δράσης που θα δίνουν τη 

δυνατότητα στους τελικούς ωφελούμενους για συζήτηση μαζί τους, σχετικά με ειδικά 

θέματα επιχειρηματικότητας, αγορών, τάσεων (ατομικά ή/και σε μικρές ομάδες 

ενδιαφερομένων κατά περίπτωση). Το πρόγραμμα θα περιλαμβάνει και ειδικές μικρές 

θεματικές εισηγήσεις για κάθε ημέρα. 
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ΔΗΛΩΣΗ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ 
 

Δηλώστε συμμετοχή εδώ μέχρι τις 08/05/2023 

Η επιλογή των ενδιαφερομένων θα πραγματοποιηθεί σύμφωνα με τον ακόλουθο πίνακα 

κριτηρίων αξιολόγησης: 

 

ΜΟΡΙΟΔΟΤΗΣΗ ΚΡΙΤΗΡΙΩΝ ΕΠΙΛΟΓΗΣ 

ΚΡΙΤΗΡΙΟ ΕΠΙΛΟΓΗΣ ΜΟΡΙΑ 

Διδακτορικός / Μεταπτυχιακός τίτλος 
σπουδών 

30 / 20 (με ανώτατο 30) 

Επαγγελματική εμπειρία (βεβαίωση 
προϋπηρεσίας από e-EFKA σε περίπτωση 
μισθωτής εργασίας ή / και εκτύπωση 
μητρώου taxisnet σε περίπτωση ελ. 
επαγγελματία ή επιτηδευματία) 

2 ανά έτος επαγγελματικής εμπειρίας (με 
ανώτατο 20) 

  

Τα αποτελέσματα θα αναρτηθούν στην ιστοσελίδα του ΤΕΕ/ ΤΚΜ http://tkm.tee.gr  

ΔΙΚΑΙΟΛΟΓΗΤΙΚΑ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ 
Τα δικαιολογητικά συμμετοχής ορίζονται παρακάτω: 

1. Ηλεκτρονική αίτηση συμμετοχής 

2. Αποδεικτικό διαμονής / επιχειρηματικής δραστηριοποίησης με οιονδήποτε τρόπο 

πχ λογαριασμός ΔΕΚΟ, τελευταίο υποβληθέν εκκαθαριστικό σημείωμα κτλ. 

3. Αντίγραφο πτυχίου 

4. Αντίγραφο αναγνωρισμένου πιστοποιητικού γλωσσομάθειας Αγγλικών επιπέδου Β2 

5. Τίτλος μεταπτυχιακού / διδακτορικού (για μοριοδότηση) 

6. Βεβαίωση προϋπηρεσίας από e-EFKA / εκτύπωση μητρώου taxisnet (για 

μοριοδότηση) 

Οι ενδιαφερόμενοι θα πρέπει να αποστείλουν το αργότερο έως τις 08/05/2023 τα 

δικαιολογητικά (2 έως 6) στην ηλεκτρονική διεύθυνση protocol-tkm@central.tee.gr με 

θέμα email “ENTEG – ΔΙΚΑΙΟΛΟΓΗΤΙΚΑ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ”. Η ηλεκτρονική αίτηση συμμετοχής 

συμπληρώνεται σύμφωνα με την παράγραφο ΔΗΛΩΣΗ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ. 

Πληροφορίες μέσω ηλεκτρονικού ταχυδρομείου mdragoumis@central.tee.gr ή στα 

τηλέφωνα 2310883122. 

Μετά την αξιολόγηση των αιτήσεων οι υποψήφιοι ενημερώνονται μέσω ηλεκτρονικής 

αλληλογραφίας στην ηλεκτρονική διεύθυνση (email) που έχουν δηλώσει στην αίτησή τους 

για τα οριστικά αποτελέσματα (λαμβάνοντας υπόψη τα οριζόμενα στον GDPR – ΓΚΠΔ (ΕΕ 

2016/679). 

 

https://docs.google.com/forms/d/e/1FAIpQLSf3tizHIQz_hKipDputRJMjHav9RlaZJ-4mnBapivwhO9FIUQ/viewform
http://tkm.tee.gr/
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ΑΠΑΙΤΟΥΜΕΝΑ ΠΡΟΣΟΝΤΑ 
Τα απαιτούμενα προσόντα των ενδιαφερομένων, τα οποία αποτελούν και κριτήρια 

αποκλεισμού είναι τα κάτωθι: 

 Πτυχιούχοι Τριτοβάθμιας Εκπαίδευσης 

 Μέλη του Τεχνικού Επαγγελματικού Επιμελητηρίου 

 Κάτοχος αναγνωρισμένου πιστοποιητικού γνώσης ξένης γλώσσας (Αγγλικά, 

επίπεδο Β2) 

 Τόπος κατοικίας/ επιχειρηματικής δραστηριότητας στην Περιφέρεια Κεντρικής 

Μακεδονίας (Π.Ε. Ημαθίας, Πέλλας, Πιερίας, Κιλκίς, Σερρών και Χαλκιδικής) 

 

ΟΡΟΙ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ 
1. Οι συμμετέχοντες στο πρόγραμμα ENTEG με την υποβολή της αίτησης, αποδέχονται 

πλήρως τους όρους του προγράμματος όπως ρητά μνημονεύονται στην παρούσα 

πρόσκληση. 

2. Το ΤΕΕ/ ΤΚΜ διατηρεί το δικαίωμα να τροποποιήσει τους όρους και το 

χρονοδιάγραμμα της διαδικασίας χωρίς προηγούμενη ειδοποίηση και χωρίς να 

αναλάβει καμία ευθύνη. 

3. Σύμφωνα με τον Κανονισμό (ΕΕ) 2016/679 του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του 

Συμβουλίου της 27ης Απριλίου 2016 για την προστασία των φυσικών προσώπων 

έναντι της επεξεργασίας των δεδομένων προσωπικού χαρακτήρα και για την 

ελεύθερη κυκλοφορία των δεδομένων αυτών και την κατάργηση της οδηγίας 95/46 

ΕΚ (Γενικός Κανονισμός για την Προστασία Δεδομένων), υπεύθυνοι επεξεργασίας 

είναι οι Δικαιούχοι του Προγράμματος. Τα δεδομένα που συλλέγονται από την 

αίτηση συμμετοχής, παρέχονται με τη συναίνεση του αιτούντος. Η μη παροχή των 

δεδομένων αυτών καθιστά αδύνατη τη λήψη υπηρεσιών του Προγράμματος. 

Οι συμμετέχοντες συναινούν για την καταχώρηση και επεξεργασία των δεδομένων 

προσωπικού τους χαρακτήρα από το ΤΕΕ/ΤΚΜ ή/και τρίτα μέρη που συνεργάζονται 

με αυτό για τη διενέργεια του Προγράμματος, αποκλειστικά και μόνο για το σκοπό 

του Προγράμματος. 

Η επεξεργασία δεδομένων προσωπικού χαρακτήρα για τους σκοπούς αυτούς θα 

περιορίζεται μόνο στα αναγκαία κάθε φορά δεδομένα και μόνο στην ελάχιστη 

δυνατή χρονική διάρκεια και θα λαμβάνονται όλα τα αναγκαία τεχνικά και 

οργανωτικά μέτρα ασφάλειας, τηρούμενου του Κανονισμού ΕΕ 2016/679 του 

Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου της 27ης  Απριλίου 2016 και των 

διατάξεων του Ν. 4624/2019 για την προστασία των δεδομένων προσωπικού 

χαρακτήρα. Η χρονική διάρκεια φύλαξης και επεξεργασίας των δεδομένων 

επιβάλλεται αφενός από τη διάρκεια και τον σκοπό της παρούσας πρόσκλησης και 

τη συμμετοχή του ωφελούμενου στις προβλεπόμενες δράσεις και αφετέρου από 

τους δικαιούχους της πράξης να διατηρούν τον φάκελο της πράξης με όλα τα 

στοιχεία που αφορούν στην εκτέλεση της πράξης, για το χρονικό διάστημα που 

απαιτείται σύμφωνα με τις κείμενες διατάξεις μετά την ολοκλήρωση, την 

αποπληρωμή και τη λειτουργία της πράξης, προκειμένου να μπορεί να διενεργηθεί 

λογιστικός και νομικός έλεγχος από τις αρμόδιες εποπτικές αρχές. Οι 

συμμετέχοντες, διατηρούν τα δικαιώματα που προβλέπονται στον Γενικό 
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Κανονισμό (ΕΕ) 2016/679, ιδίως στα άρθρα 15 έως 22, όπως μεταξύ άλλων τα 

δικαιώματα πρόσβασης στα τηρούμενα δεδομένα (άρθρο 15), διόρθωσης των 

δεδομένων (άρθρο 16) και περιορισμού τους (άρθρο 18). 

Στον βαθμό που θα χρειαστεί να επεξεργαστούν δεδομένα προσωπικού χαρακτήρα 

τρίτα μέρη ή πρόσωπα, για τις ανάγκες εκτέλεσης του έργου, κάθε τρίτος 

υποχρεούται να συμμορφώνεται πλήρως με τα οριζόμενα στον Γενικό Κανονισμό 

(ΕΕ) 2016/679 και στις διατάξεις του Ν. 4624/2016 και να εφαρμόζει κατάλληλα 

τεχνικά και οργανωτικά μέτρα για να διασφαλίσει ότι εξ ορισμού υφίστανται 

επεξεργασία μόνο τα δεδομένα προσωπικού χαρακτήρα που είναι απαραίτητα για 

τον εκάστοτε σκοπό της επεξεργασίας. Αυτή η υποχρέωση ισχύει για το σύνολο των 

δεδομένων προσωπικού χαρακτήρα που συλλέγονται, το σύνολο των επεξεργασιών 

που υφίστανται, για όλη την περίοδο αποθήκευσης. Οφείλει επίσης να διασφαλίσει 

την άσκηση όλων των δικαιωμάτων εκ μέρους των υποκειμένων των δεδομένων, 

κατά τα προβλεπόμενα στον Γενικό Κανονισμό (ΕΕ) 2016/679. 

Η συμμετοχή στη διαδικασία επιλογής συνιστά αμάχητο τεκμήριο ότι ο 

ενδιαφερόμενος έχει λάβει πλήρη γνώση της παρούσας Πρόσκλησης καθώς και της 

εφαρμοστέας νομοθεσίας. Η συμμετοχή στη διαδικασία συνιστά αμάχητο τεκμήριο 

ότι ο ενδιαφερόμενος έχει αποδεχθεί πλήρως και ανεπιφυλάκτως τη νομιμότητα 

του συνόλου των όρων της παρούσας Πρόσκλησης καθώς και την αποκλειστική 

αρμοδιότητα της Επιτροπής Αξιολόγησης διαδικασίας τελικών ωφελούμενων του 

προγράμματος για την εξέταση όλων των σταδίων αξιολόγησης. 


